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Розглянуто особливості проведення експертного огляду місця пожежі, що пов’язаний із ризиком 
для життя та здоров’я судових експертів на натурних дослідженнях на деокупованих територі-
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Specifics of Expert Inspection of Fire Site in Liberated Territories and Facilities Damaged  
as a Result of Combat Actions
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The basics of conducting an expert review of fire sites related to the risk to life and health of forensic 
experts who have completed on-site research in de-occupied territories and objects affected by hostilities 
are considered.
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Огляд місця події (далі — ОМП) є критично важ­
ливим етапом в розслідуванні події будь якого 
характеру, оскільки від його якісного прове­
дення залежить можливість зібрати необхідні 
докази та отримати інформацію про досліджу­
вану обставини у первісному і незмінному ста­
ні. Огляд місця пожежі є невід’ємною умовою 
безпосереднього сприйняття і оцінки як обста­
вин взагалі, так і суттєвих їх деталей, які необ­
хідні для визначення причини виникнення поже­
жі. Проведення пожежно­технічних експертиз 
щодо визначення технічної причини пожежі 
містить комплекс спеціальних досліджень, які 
базуються на застосуванні методів ситуаційно­
го моделювання та аналізування матеріальних 
обставин у місці виникнення пожежі. Для визна­
чення предмету дослідження необхідно дослі­
дити об’єкти, які відображають обстановку на 
місці виникнення пожежі (матеріалізовані носії 
інформації) [1]. 

Першим етапом проведення розслідуван­
ня причин і наслідків події пожежі є проведен­
ня ОМП, якій, на нашу думку, слід приділяти 

максимальну скрупульозність у виявленні та 
фіксуванні осередкових ознак та ознак направ­
ленності розповсюдження, а також вилучення 
речових доказів із застосуванням сучасного 
науково­технічного забезпечення. Останнім ча­
сом експертна практика свідчить про зниження 
якості проведення ОМП, що призводить до не­
можливості аналізування комплексу слідових 
обставин, зниження ефективності проведення 
досліджень, що в подальшому негативно позна­
чається на результаті.

Тому надзвичайно важливою складовою 
судової пожежно­технічної експертизи є як­
найшвидше проведення експертного огляду 
об’єкта пожежі. Адже це явище розвивається 
у просторі та часі, тому необхідно якомога опе­
ративніше виявити та зафіксувати характерні 
для досліджуваної події сліди та ознаки. Це на­
дасть експертам можливість скласти на підставі 
отриманих даних максимально повний та об­
ґрунтований висновок.

Наприклад, під час фіксування фактів засто­
сування зброї вибухової дії в населених пунктах, 
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а також під час перевірки та аналізуванні відпо­
відних даних та інформації, що стосується ви­
значення використаних під час обстрілів різних 
видів зброї, виникають труднощі методологіч­
ного характеру [2]. Це, в свою чергу, спонукає 
до підвищення якості досліджень на місцях і по­
требує застосування новітніх технічних засобів 
для максимально точного та всебічного фіксу­
вання обставин у найкоротший термін, адже 
у багатьох випадках експерти обмежені у часі.

Це питання набуває особливої актуальності 
в умовах збройної агресії рф, оскільки щодня 
працівникам правоохоронних органів та судо­
вим експертам доводиться проводити обшир­
ні за площею та в найкоротший термін огляди 
місць, що постраждали внаслідок обстрілів. 
Натурні огляди таких місць на деокупованих те­
риторіях або в зонах, наближених до ведення 
бойових дій, пов’язані з високим ризиком для 
життя і здоров’я судових експертів та інших 
учасників процесуальних дій. 

Тому, по­перше, перед проведенням ОМП 
на лінії розмежування працівники правоохорон­
них органів мають узгодити можливість про­
ведення експертного огляду з командуванням 
військових підрозділів, які, у свою чергу, мають 
гарантувати безпеку фахівців, які беруть участь 
у проведенні необхідних слідчих дій.

По­друге, ураховуючи специфіку та небез­
печні чинники під час ОМП, необхідно застосу­
вати квадрокоптери у небезпечних або важко­
доступних місцях, на великих площах території, 
які іноді не звільнені від мін і вибухонебезпеч­
них предметів, що дасть змогу фіксувати обста­
вини на безпечній для учасників огляду відстані. 
Також використання безпілотників забезпечує 
можливість якісного та швидкого фото­ та віде­
озапису обстановки місця події [3].

Отже, за допомогою квадрокоптерів мож­
на оглянути територію на наявність підозрілих 
предметів, вибухових пристроїв, що спрощує 
ОМП та підвищує безпеку судових експертів, 
яких залучають до його огляду. Застосування 
цих пристроїв під час ОМП дає змогу повноцін­
но оцінити масштаби та дослідити обставини 
руйнувань, викликаних бойовими діями.

Ще одним ефективним технічним засобом, 
який інтенсивно застосувують судові експерти 
під час ОМП, є лазерний 3D­сканер. Основне його 
завдання полягає у фіксуванні криміналістично 

значущої інформації у вигляді 3D­моделі. Лазер­
не 3D­сканування охоплює мільйони точок пев­
ного реального середовища, у результаті чого 
створюється реальна модель об’єкта дослі­
дження з повним, докладним і чітким відобра­
женням слідової обстановки високої точності. 
Сканування навіть значних об’єктів відбувається 
доволі швидко, а створення завдяки програмно­
му забезпеченню 3D­моделі місця події дає змо­
гу докладно його вивчати в безпечному місці, на 
будь­якому етапі кримінального провадження, 
а також використовувати отримані дані під час 
проведення судових експертиз [4].

Тому застосування квадрокоптерів, лазер­
них 3D­сканерів та інших технічних засобів дис­
танційного керування під час експертного огля­
ду є актуальним завданням. Ми вважаємо, що 
це необхідно для забезпечення безпечних умов 
праці судових експертів, які проводять натур­
ні дослідження на деокупованих територіях та 
об’єктах, що постраждали внаслідок бойових 
дій. До того ж використання таких технічних за­
собів дає змогу здійснювати експертні огляди 
у найкоротші строки, забезпечуючи водночас 
якісні й обґрунтовані висновки та безпеку судо­
вих експертів.
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